

中巴领导人互致贺电

庆祝中巴地球资源卫星04星发射成功

新华社北京12月7日电 12月7日,中国和巴西联合研制的地球资源卫星04星在太原成功发射升空。当天,国家主席习近平同巴西总统罗塞夫互致贺电。习近平在贺电中说,中巴地球资源卫星合作项目开创了发展中国家在航天领域开展合作

的成功先例。多年来,中巴地球资源卫星项目成果丰硕,为提高两国科技水平,服务两国经济社会发展作出重要贡献。04星成功发射,恰逢中国长征系列运载火箭第200次发射,展示了两国科技合作最新成果和水平。希望双方积极落实中巴航天合作

十年计划,加强科技创新合作,进一步充实中巴全面战略伙伴关系内涵,造福两国和两国人民。罗塞夫在贺电中说,不久前,我同习近平主席在二十国集团领导人布里斯班峰会期间会见,一致认为中巴地球资源卫星

合作体现了发展中国家科技创新合作潜力。我们秉承南南合作精神,将卫星图像免费向非洲和拉美国家分享,具有历史意义。04星成功发射有力推动了中巴全面战略伙伴关系发展。巴方将继续坚定支持中巴地球资源卫星合作。

长征火箭实现200次发射

新华社太原12月7日电 (记者 田兆运 张辛欣)北京时间7日11时26分,我国自主研发的长征四号乙运载火箭在太原卫星发射中心将中巴地球资源卫星04星准确送入预定轨道。这是我国长征系列运载火箭的第200次发射。

长征系列运载火箭先后把载人飞船、月球探测器、北斗导航卫星等250余颗国内外航天器成功送入太空,我国航天事业走出了一条独立自主、创新超越的发展道路,运载火箭的可靠性、安全性和发射测控能力均达到世界先进水平。

据介绍,长征系列运载火箭由中国航天科技集团公司研制生产,实现第一个100次发射,从1970年到2007年历时37年;第二个100次发射仅用了7年。44年间,我国运载火箭经历了从无到有、从串联到捆绑、从常温推进剂到低温推进剂、从一箭一星到一箭多星、从发射卫星到发射载人飞船和月球探测器的重大跨越,研制形成了长征一号、二号、三号 and 四号4个系列13种型号的运载火箭,成为具有我国自主知识产权和较强国际竞争力的高科技产品。

长征系列运载火箭的200次发射,由我国已经建成的酒泉、西昌、太原3个航天发射场共同完成。目前,我国航天发射任务组织管理能力、综合性

试验能力、高密度发射能力、国际商业发射服务和开展国际航天合作能力不断提高,满足发射低、中、高不同轨道、不同类型航天器的需求,形成了多星多箭并行测试、快速发射评估、快速射后恢复、快速状态转换、“零窗口”发射等核心技术。由西安卫星测控中心、北京航天飞行控制中心、远望号海上测量船、中继星和其他国内外陆基测控站组成的航天测控网,逐步实现了由陆基向天基、由地球空间测控向深空测控的拓展,不仅能满足卫星测控需求,还能为载人航天和深空探测等任务提供测控支持。

据了解,为适应未来航天事业发展需要,我国正在按照“通用化、系列化、组合作”的思路,研制新一代无毒、无污染的大推力运载火箭,长征五号、长征七号等多项关键技术已获得重大突破;用于发射新一代运载火箭的海南航天发射场,经过5年多的建设已初具规模,未来我国航天发射测控能力将实现新的跃升。

有关负责人表示,我国将致力于和平开发利用外层空间,在实现航天梦的新征程中,大力实施创新驱动发展战略,统筹研究制定航天运输系统发展规划,进一步提升我国自主进出空间能力,不断满足国民经济和社会发展需求,为促进人类文明、科技进步做出新的贡献。



12月7日11时26分,长征四号乙运载火箭在太原卫星发射中心将中巴地球资源卫星04星准确送入预定轨道。新华社记者 田兆运 摄

《南京大屠杀辞典》首卷出版

全面披露日军屠杀与性暴力犯罪



图为《南京大屠杀辞典》(第一卷)。

新华社记者 李响 摄

据新华社南京12月7日电 (记者 蒋芳)历时4年编撰,收录2600多词条的《南京大屠杀辞典》第一卷7日在南京举行首发式。据悉,该书是国家“十二五”重点出版规划项目,共分四卷收录8000多词条,是我国第一部有关南京大屠杀历史的辞书,2015年前四卷将全部出版。

今年12月13日是我国首个南京大屠杀死难者国家公祭日。7日,由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、侵华日军南京大屠杀史研究会和南京出版社,中国第二历史档案馆等众多科研与档案部门,以及日本、美国、俄罗斯、德国等10余个国家的60多位专家学者参与,共同编撰而成的《南京大屠杀辞典》在南京举行首发式。正文采用辞典条目式结构,内容依照时间发展的顺序分为一、二、三、四卷。第一卷为“大屠杀前”,包括历史背

景、日机轰炸南京与南京空战、日军攻击南京、南京安全区及难民营成立、南京保卫战、南京沦陷等六部分内容。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山说,该书是国内第一部有关南京大屠杀历史的辞书,是对南京大屠杀史学研究30多年成果的一次总结,汇集了当今海内外数十位专家的集体智慧。

据编者之一、中国第二历史档案馆前研究员戚厚杰介绍,日本侵略者在南京的屠杀犯罪与性暴力犯罪是这部辞典的主要内容。日军的抢掠、焚烧与毁灭的内容在词典中也占了很大的比重。“自上世纪80年代以来,日本右翼多次发表否认南京大屠杀的谬论,甚至对幸存者进行研究诬陷。这部‘倒逼’研究者们进行研究更深入、更冷静、更严谨,更注重国际学术交流与合作。”戚厚杰说。

云南景谷发生强余震

已致1人遇难22人受伤

据新华社云南景谷12月7日电 (记者 李怀岩 潘洁)记者从云南景谷地震抗震救灾指挥部获悉,截至7日20时最新数据,6日发生的5.8级和5.9级两次强余震已造成景谷县1人遇难22人受伤。目前,地震灾区交通、通信、供电和供水基本正常,群众安置、伤员救治、灾害排查等抗震救灾工作有序开展。

普洱市副市长魏艺红介绍,据初步统计,两次地震共造成普洱市17个乡镇3700余村民小组33.9万人不同程度受灾。目前,当地已紧急转移群众1.1万余人。

目前,普洱市已成立抗震救灾工作组赶赴灾区。在受灾较重的永平镇、勐班乡、威远镇、碧安乡、

益智乡等5个乡镇,有消防、武警、民兵等救援队伍和县乡村干部2500余人进行抗震救灾工作。7日,普洱市已调运并发的救灾物资包括帐篷698顶、棉被3028床、彩布条400卷等。

两次地震均被地震专家认为,是10月7日景谷6.6级地震的强余震。云南省地震局应急救援处处长汤筱麟介绍,3次地震属同一发震构造带,余震分布基本重叠,而判断强余震最重要的就是震中位置和所处的构造带。

目前,住建部门已组织100多位建筑结构专家,深入村庄挨家挨户排查,鉴别房屋受损程度,帮助群众提高对危房的警惕性。

坚持零容忍态度 用法治铲除腐败

——各地干部群众热议周永康案的警示意义

新华社北京12月7日电

“看到周永康被处决的新闻,老百姓觉得大快人心。”“中央大力反腐,我们坚决拥护。”中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后,各地干部群众表示坚决拥护党中央的正确决定,期盼进一步完善法律制度,坚持零容忍态度,将反腐推向深入,从根本上预防和杜绝腐败。

腐败没有特区 反腐没有禁区

腐败没有特区,反腐没有禁区。谈到中央开除周永康党籍并移送司法的决定,各地干部群众认为,查办周永康案件,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央从严治党、励精图治的历史担当和政治勇气,充分体现了中央坚定不移维护党的团结统一、坚定不移惩治腐败的坚强意志和坚决态度,充分体现了我们党坚持党纪国法面前人人平等、反腐没有禁区的原则。这再次表明,无论官职有多高、权力有多大,只要触犯了党纪国法,必将受到严惩。

南昌大学建筑工程学院大一学生柳艳兵说:“查处周永康让我们看

到,在法律面前,不管是平头百姓还是高官大员,一律平等。”

“周永康的落马说明,反腐没有禁区,法律面前无特权。”南昌航空大学测试与光电工程学院大四学生林玲说,这一案件对广大党员干部能起到很好的警示作用,只有严惩腐败,才能保持党的纯洁性。

广大干部群众表示,周永康曾是位高权重的领导人,是名副其实的“大老虎”,中央将其进行查处,体现了我们党坚定的反腐决心和依法治国的理念。

山西一位县委书记说,此次中央打“大老虎”,对基层干部触动非常大,通过学习四中全会精神及反思周永康案件,将认识到今后在具体工作中必须严格依法行政,公正执法,使工作落实到法治框架内,真正走上法治轨道。

彰显法律权威 遏制腐败蔓延

法律是治国之重器。各地干部群众认为,查处周永康案,是对党和人民事业的高度负责,是对党的纪律的坚决捍卫,是对社会主义法治的坚定维护,让人们们对法治中国建设充满期待。

中国宪法学研究会副会长、北

京大学法学院教授王磊认为,将党内处理周永康案的程序、包括移交司法机关公之于众,充分体现了法治精神,进一步增强了百姓的信心,同时也向国际社会展示了惩治腐败、建设法治中国的良好形象。

重庆壹地律师事务所律师柯振强认为,在首个国家宪法日之后公布依法查办周永康案的信息,这是落实四中全会精神的生动体现,是建设法治中国的强烈信号,有力地说明了尊重宪法和法律不是口号,而是实实在在的举动。

云南省纪委干部杨大庆表示,周永康被开除党籍体现了党的纯洁性要求,移送司法机关处理则是在依法治国基本方略下,依法依规深入推进反腐败工作的又一有力实证。

“用法治思维和法治方式惩治腐败,治病树、拔烂根,才能遏制住腐败蔓延势头。”江西省纪委宣传部长施新华表示。

山西弘韬律师事务所律师朱帅认为:“中央依法处置周永康案件,对惩治腐败、打击职务犯罪,具有重大意义,会促使各级党政机关、领导干部依法行政、依法办事、依法履职;也使全社会受到一次重要的法治教育,让人们相信,随着法治中

国建设的不断推进,社会将更趋于公平公正。”

扎紧制度“笼子” 推进依法治国

周永康案的出现既有其理想信念不坚定、宗旨意识淡薄等原因,也反映了干部人事、反腐倡廉等方面的制度漏洞。广大干部群众普遍表达了对进一步完善法律制度,把权力关进“笼子”,从根本上预防和杜绝腐败的期望。

中国人民大学教授周淑真表示,周永康滥用权力、知法犯法,案件警示我们,一定要把依法治国的方略落到实处,而强化、完善制度建设是关键所在。

山西大学法学院教授陈晋胜、上海交通大学政治学博士顾杰等认为,在继续坚持零容忍态度的同时,进一步加强制度建设,使反腐败在依法治国的轨道上进行,真正建立起让党员领导干部不敢腐、不能腐的体制机制,让“老虎”不能“恣意妄行”。

河海大学法学院副院长王建文说,从当前实际出发,要尽快建立起权力清单,要对权力运行机制进行改革,让权力的运行变得更加透明,监管更加有力。

中美将强化民航安全合作

据新华社北京12月7日电 (记者 钱春弦)作为世界最大的两个民用航空大国,中美两国2015年将在航空公司运行监察数据分析、航空公司运行监控等民航安全重要领域进一步强化合作,以提高全球民用航空安全水平。

民航局相关负责人表示7日在接受记者采访时表示,于6日结束的第十八届中美飞行标准指导委员会年会上,中美双方在总结2014年度合作基础上,制定了2015年合作计划。明年中美双方将在航空公司运行监察数据分析和应用、航空公司运行监控和风险评估能力建设、维修单位审定与监督的技术合作、在

美国飞行学员的执照考试资格问题等方面展开新的合作,同时将在航空器的持续适航与安全改进、新技术的应用等方面继续开展深度合作。

据介绍,航空公司运行监察数据分析和应用包括航空公司不安全事件调查,日常航空安全检查,航空公司安全生产评估,安全绩效考核等,是航空公司运营重中之重。尽管各大航空公司一直把安全放在首位,但飞错航线、落错跑道、冲出跑道、超载运行等事故征候时有发生。作为新兴民航大国,我国航空公司安全管理体系需要不断加强监察。

马尔代夫水荒

我派军用飞机紧急送水

据新华社北京12月7日电 记者从国防部新闻事务局获悉,在前期派遣军舰赴马尔代夫提供紧急送水援助的基础上,12月7日21时,中国人民解放军增派空军2架伊尔-76飞机满载40吨矿泉水紧急飞赴马尔代夫,预计于北京时间12月8日4时许抵达马尔代夫马累机场。

马尔代夫供水公司4日发生火灾导致发电机故障,造成马累全城停电。记者从供水公司了解到,由于损毁严重,供水设备可能需要一周时间才能修复。目前马尔代夫正从其他岛屿调集淡水支援马累,中国、印度、斯里兰卡等国已向马尔代夫运送救援用水。